

南京中考分数公布第二天，“落榜”考生和家长忙着“跑扩招”

高分考生：学校免扩招费抢着要 低分考生：想交费进扩招却很难

昨天是考生拿到中考成绩的第二天，不少第一志愿分数不够的“落榜”考生和家长带着分数条四处打听，希望能够抓住扩招的机会。今年各高中严控扩招比例，加上借读生在内不得突破招生计划的20%，一些考分低于统招线的考生想扩招进热点高中的难度加大。另一方面，一些报考顶尖名校“落榜”的考生备受欢迎，区属四星级高中都纷纷表示要免扩招费欢迎他们。

□现代快报记者 黄艳

出乎意料 没想到今年名校分数线比去年高

“真没想到，今年名校的分数线还是很高！”家长王女士说，孩子考了不到650分，估分时又以为能考到670分，加上名校在公布预估线时，普遍表示今年的分数线可能会低，就把一所名校放在了第一志愿。但昨天王女士才知道，今年南京市的总均分比去年高了不少，这样一来，一些排在前面的名校分数线都挺高。

现代快报记者对比后也发现，南师附中、金陵中学、一中等名校的模拟投档线比去年高了。“一些第一志愿报考这些学校的

高分考生，就有可能‘落榜’。”一位区属四星级高中招生负责人说。

高分考生 学校抢着要，承诺收 费优惠进好班

雨花台中学一上午就接待了几十位高分落榜生，都是670分左右的学生。“我一大早就赶来了，虽然第一志愿没有填雨花台中学，但现在学校保证能进最好的海安班。”家长周女士说，孩子原来考南师附中的，但670多分的成绩不够。校方表示，今年还有机会招一些655分以上的高分考生，而且扩招费可以适当减免。

南京五中也有很多学生是高分“落榜”后来咨询的。五中是拿出部分择校生计划，专门用于招收部分冲刺名校失手的高分考生。五中招生负责人说，660分的考生来得也不少，这类考生会编进最好的精品班学习。校方表示，这两天还有机会可以登记扩招。

南京市第二十七高级中学昨天也表示，将招收普高第一次落榜生，中考总分在630分以上的学生可以免择校费进入实验班。若家庭经济困难且总分在630分以上的可以进入励志班，励志班学生在校的所有学习费用全免。

低分考生 愿意交费进扩招却 不容易

昨天在南京五中，一位家长焦急地拿着分数条询问，她的孩子把五中报在第一志愿，没想到只考了602分，比五中分数线低了9分。现场还有很多考生只差一两分，家长希望可以通过扩招进入学校。“扩招费我们可以交，希望能早点落实下来心里踏实。”校方现在的政策是，符合线下15分的考生可以先登记，但还要等通知。

记者了解到，今年南京中考政策中对扩招有“三限规定”，即限分数；成绩在学校统招线下15分内；限人数；比例不超过本校招生计划数的20%；限钱数；择校费最高不超过3万元，并不再收取学费。据悉，扩招比例比往年更加严格收紧，加上借读生在内不得突破20%。扩招学校在遵循三限的原则下有相当的自主权。有关人士透露，学校普遍在扩招时先考虑自己的第一志愿考生，因此家长和考生要抓紧行动。

特别提醒

7月7日中招开始录取

7月7日，南京中招将正式开始录取，7月7日至8日是提前批次，7月9日至7月13日第一批次招生。7月12日上午9时至11时，第一批次控制线上未被录取的考生，还有机会通过征求志愿填报，获得第一批次录取的机会。届时考生应及时留意有关信息，不要错过机会。

丙烷气瓶搬运途中突然爆炸

事发江宁滨江开发区闽和铸钢有限公司，造成两人死亡三人受伤

昨天上午7点50分左右，在南京江宁滨江开发区闽和铸钢有限公司，工作人员从一辆送货汽车上往下卸气瓶时，一只丙烷气瓶突然爆炸，两名气体厂的搬运工当场死亡，汽车驾驶员和两名铸钢厂工人受伤。

事故发生后，南京市委、市政府领导高度重视，江宁区委、区政府主要领导第一时间组织相关部门赶到事发现场，及时将伤者送往医院救治，同时开展调查处置工作。事故原因目前仍在调查中。

■现场 车间窗户玻璃被震碎

南京闽和铸钢有限公司位于滨江开发区地秀路739号，主要生产金属铸造产品，平时经常要从南京特种气体厂购进各种气体用于生产。爆炸事故发生时，工人正在从南京特种气体厂一辆送货汽车上往下搬运气瓶。

现代快报记者在现场发现，爆炸发生在正对着大门的铸造车间，车间顶棚有三层楼高，事故现场虽然经过清理，但是可见铸造车间一排窗户玻璃

都被震碎。

据事故现场附近一家企业的工人称，早晨他们在门口熬沥青，突然听到“轰”的一声巨响，震得地都晃了一下。当时现场看不到烟雾或者其他动静，不过很快就有两辆消防车开进了厂区，后来他们才听说，厂区内的气瓶爆炸了，有两人死亡三人受伤。

昨天记者也核实到，的确有两名南京特种气体厂搬运工当场死亡，都是男性。

■伤者 搬运过程中气瓶爆炸

事故发生后，伤员迅速被送到了最近的梅山医院。昨天中午，记者在医院见到了其中一名姓陶的伤者，他也是南京特种气体厂的职工，据称是驾驶员。他说，当时他也在现场参与搬运气瓶，种类包括二氧化碳、氩气、丙烷、氧气等气瓶，共有几十只。当时大家在从车上往下搬运，他正举着一只氧气瓶时，突然“轰”的一声，现场发生了爆炸。

爆炸导致他的右侧脸部被烧伤，右侧头发被烧得枯黄，有



事发现场，车间的窗户玻璃被震碎 现代快报记者 李雨泽 摄

■事故原因

爆炸原因相关部门还在调查中

记者了解到，此次送到闽和厂的气瓶主要是焊接切割用的，丙烷、氧气等都是切割用气，事故原因相关部门仍在调查，江宁区安全生产监督管理局办公室工作人员表示，需要等专家仔细研究细节之后才能初步确定。

据从事特种气体行业的一位专家介绍，搬运过程中气瓶爆炸，有一个可能性是现场发生气瓶从高处掉落，但这得是恰好阀门着地，撞开了阀门，在此过程中，丙烷是可能爆炸的，但这种情况不太容易发生。

■专家说法

丙烷积聚到一定浓度极易爆炸

据专家称，此次爆炸最大的可能性是运送过程中瓶阀松动漏气，遇到火星后爆炸。

而阀门撞开之后，丙烷气体泄漏出来，如果是在密闭的车厢内，一旦达到一定浓度，遇到火星就会爆炸。专家表示，丙烷气体爆炸下限是空气中浓度达到2.1%，一旦达到这个标准，现场有人吸烟，或者使用打火机，甚至打手机或者有物体之间发生

摩擦，都可能引发爆炸。专家表示，现在国家对于危险品管制得很严，要求使用专门的危险品运输车，此次事故中是否使用了危险品运输车，记者未得到确切信息。专家还指出，气瓶运输中，一般氧气是不和丙烷一起运输的，因为这两种气体一起运输，本身就是容易引发爆炸的。

实习生 唐珍珍
现代快报记者 孙玉春

■新闻速读

2015年基本实现全省社保“一卡通”

快资讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人社厅获悉，到今年底，江苏将建成省级集中的社会保障卡管理系统，初步形成面向城乡居民、技术标准统一的社会保障卡管理运行机制；到2015年基本实现全省社会保障“一卡通”。

江苏三级医院护士拟实施分级制

快资讯(记者 刘峻)昨天，记者从江苏省卫生厅获悉，为了提高护理水平和护理质量，江苏省内三级公立医院的护士，拟采用分级制度管理，医院今后将有专家型护士。



她曾为公益广告《动感奥运》作曲

80后女教师想为青奥主题歌作曲

“青春的咖啡加点糖，绽放那美好年华，年轻的味道添芬芳，点亮那所有梦想……”在“青奥时刻·映像青春”南京青奥会数码短片大赛启动仪式上，一首动感活力的《青春映像》给人留下了深刻的印象。为这首歌作曲的是一位年轻人，来自南京艺术学院传媒学院的老师庄晓霓。别看她只有二十几岁，其作曲的资历却早已超过十年。“我的梦想是和学生们一起参与到青奥会主题歌的创作中来。”

长相清秀的庄晓霓从小就是一个音乐迷。“其实我也算女承父业。”原来，庄晓霓的父亲庄曜也是音乐人，2005年他曾为十运会开闭幕式的主题歌作过曲。从小耳濡目染，庄晓霓对音乐有了一份特别的感情。

2008年，庄晓霓开始为奥运公益广告《动感奥运》作曲。“这是一个千载难逢的机会，也加深了我对奥运的理解。”她坦言，正因此，现在对青奥会十分关注，作为一个南京人，也希望为青奥出一分力。“不仅希望自己能参加，也希望鼓励我的学生们一起参加。”

■特别提醒

欢迎周日来听微电影讲座

目前“青奥时刻·映像青春”数码短片大赛主办方已收到十几部参赛作品。为了让更多的短片和微电影爱好者参与其中，本周日下午，现代快报联合大赛主办方举办一场关于微电影的讲座，主讲人为南京艺术学院传媒学院副院长王方教授，讲座主题为微电影剧本创作和拍摄技巧。目前还有少量名额，欢迎大家拨打快报热线96060报名。

时间：周日(7月8日)下午2:30
地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室
现代快报记者 鹿伟